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Θέμα: Απίστευτη ταλαιπωρία μαθητών και οικογενειών από τις  

σοβαρές δυσλειτουργίες στο ΚΕΔΑΣΥ Ηλείας 

Απίστευτη ταλαιπωρία σε γονείς και μαθητές προκαλούν οι σοβαρές 

δυσλειτουργίες στο Κέντρο Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, 

Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕΔΑΣΥ) Ηλείας. Δυσλειτουργίες οι 

οποίες καταγγέλλονται από τον Σύλλογο Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης (ΣΕΠΕ) Πύργου-Αρχαίας Ολυμπίας, την ΕΛΜΕ Ηλείας και 

πλήθος γονέων, με σχετικά έγγραφα που έχουν τεθεί υπόψη των 

Διευθύνσεων Εκπαίδευσης Ηλείας, της Περιφερειακής Διεύθυνσης 

Δυτικής Ελλάδας και του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού. 

Σύμφωνα με τις καταγγελίες, η σημαντική καθυστέρηση στην έκδοση 

διαγνώσεων/γνωματεύσεων (που ξεπερνά σε πολλές περιπτώσεις τους 

έξι μήνες) έχει πολλαπλές επιπτώσεις: 

 Στερεί από τους μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες την 

έγκαιρη και απαραίτητη παράλληλη στήριξη που δικαιούνται, 

παραβιάζοντας το δικαίωμά τους στην ισότιμη εκπαίδευση, αφού 
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πολλά παιδιά μένουν για μήνες στην τάξη χωρίς παράλληλη 

στήριξη. 

 Εντείνει την αγωνία και το άγχος γονέων και εκπαιδευτικών, οι 

οποίοι βρίσκονται σε ιδιαίτερα δύσκολη θέση λόγω των 

αυξημένων αναγκών υποστήριξης των παιδιών που χρειάζονται 

παράλληλη στήριξη, προκαλώντας τους σε αρκετές περιπτώσεις 

και οικονομική επιβάρυνση. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται πως: 

 Το ΚΕΔΑΣΥ Ηλείας αντιμετωπίζει σοβαρές ελλείψεις σε διοικητικό 

και επιστημονικό προσωπικό. 

 Οι χώροι εργασίας και η εν γένει υποδομή θεωρούνται ανεπαρκείς 

για την εύρυθμη εκπλήρωση του ρόλου του Κέντρου. 

 Η υποχρηματοδότηση και η υποστελέχωση έχουν ως αποτέλεσμα 

την αναποτελεσματική λειτουργία του Κέντρου, με συνέπεια να 

μην ανταποκρίνεται στον παιδαγωγικό και υποστηρικτικό του 

χαρακτήρα και να ταλαιπωρούνται πολλοί μαθητές και οι 

οικογένειές τους για ένα απαράδεκτα μεγάλο χρονικό διάστημα. 

Δεδομένης της αναγκαιότητας έγκαιρης διάγνωσης, αλλά και της 

αυτονόητης υποχρέωσης της πολιτείας για την  έγκαιρη εκπαιδευτική 

υποστήριξη των παιδιών που χρειάζονται παράλληλη στήριξη από 

εξειδικευμένους εκπαιδευτικούς. 

Δεδομένων των ανωτέρω καταγγελιών από εκπαιδευτικούς συλλόγους 

και του επείγοντος χαρακτήρα που έχουν για την εκπαιδευτική κοινότητα 

και τις οικογένειες των μαθητών, η έγκαιρη διάγνωση και υποστήριξη 

μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 



Δεδομένης της απίστευτης ταλαιπωρίας που υφίστανται δεκάδες 

οικογένειας και της πρωτοφανούς εκπαιδευτικής αδικίας που 

υφίστανται δεκάδες μαθητές στο δικαίωμα για ισότιμη πρόσβαση στη 

μάθηση 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να στελεχώσει άμεσα και επαρκώς το 

ΚΕΔΑΣΥ Ηλείας με το αναγκαίο επιστημονικό και διοικητικό 

προσωπικό, ώστε να σταματήσει η πρωτοφανής ταλαιπωρία μαθητών 

και οικογενειών; 

2. Με ποιόν τρόπο προτίθεται να διευκολύνει δεκάδες μαθητές και 

οικογένειες ώστε να λαμβάνουν τις αναγκαίες διαγνώσεις έγκαιρα και 

από άλλους πιστοποιημένους φορείς πλην του ΚΕΔΑΣΥ; 
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